



ΕΙΔΗΣΕΙΣ - Ανακοινωθέντα

01/12/2016 19:41

Χαιρετισμός του Προέδρου της Δημοκρατίας σε εκδήλωση με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας Εθελοντών



- Είναι τιμή και χαρά μου να φιλοξενώ σήμερα – ως συμβολική ένδειξη αναγνώρισης – εσάς τους εθελοντές, που με την ανιδιοτελή και χωρίς αμφιβολία υπέροχη προσφορά σας κάνετε την κοινωνία μας πιο ανθρώπινη.

Αποτελεί η ημέρα αυτή μία ευκαιρία για ανάδειξη του σπουδαίου ρόλου σας στην ευρύτερη κοινωνία αλλά και μια ευκαιρία για μας ως πολιτική ηγεσία, να απευθύνουμε σεμνά ένα ευχαριστώ για την προσφορά σας. Την προσφορά σας, η οποία, ιδιαίτερα στις μέρες που περάσαμε και περνούμε, είναι κάτι περισσότερο από πολύτιμη.

Δεν έχω καμία αμφιβολία πως χωρίς τη συνδρομή των πολιτών, όπως εσείς, το κράτος πολύ δύσκολα θα μπορούσε να ανταπεξέλθει με επιτυχία στο έργο που ιδιαίτερα τα πρώτα χρόνια της οικονομικής κρίσης έπρεπε να φέρουμε σε πέρας.

Χάρη στο δικό σας έργο, δρώντας επικουρικά με τις δημόσιες υπηρεσίες, καταφέραμε σε μεγάλο βαθμό να αντιμετωπίσουμε κοινωνικά προβλήματα, που ίσως υπό άλλες συνθήκες, θα αποκτούσαν διαστάσεις οξυτάτης κοινωνικής κρίσης.

Είμαι βέβαιος πως την ίδια ευαισθησία θα συνεχίσετε να δείχνετε και στο μέλλον καθώς, ενώ είναι γεγονός πως έχουμε ξεπεράσει την οξεία φάση της κρίσης, παραμένουν κοινωνικά τραύματα που απαιτούν ακόμη τη δική σας παρέμβαση και τη δική μας συνδρομή.

Ενδεικτικό της σημασίας που αποδίδεται διεθνώς πλέον στον εθελοντισμό, είναι το γεγονός πως η ίδια η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ με ψήφισμά της έχει καθιερώσει την 5η Δεκεμβρίου ως τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντισμού.

Τα Ηνωμένα Έθνη ορίζοντας την 5η Δεκεμβρίου ως Διεθνή Ημέρα Εθελοντών δεν στοχεύουν απλώς στην προβολή του εθελοντικού έργου αλλά και στην ευαισθητοποίηση περισσότερων συμπολιτών μας να συμμετάσχουν σε αυτό το κίνημα.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, είναι ανεκτίμητη η συνεισφορά του εθελοντικού κινήματος και των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων στη στήριξη των πολιτών που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα αλλά και η συμβολή τους ακόμη και στον εκσυγχρονισμό του κράτους και της κοινωνίας.

Δεν υπάρχει κυβερνητική δράση για την οποία να μην υπάρχει και αντίστοιχο εθελοντικό κίνημα για στήριξη και οφείλω να πω, ότι είναι με ευγνωμοσύνη που αντιμετωπίζουμε τους εθελοντές και τη συνεισφορά τους.

Ως Κυβέρνηση υιοθετούμε πολιτικές παρεμβάσεις που στοχεύουν άμεσα στον ίδιο τον πολίτη, στην αναβάθμιση του ρόλου της κοινωνίας των πολιτών και στην κοινωνική συνοχή.

Από φέτος διανέμουμε σε όλα σχολεία μας το «Εγχειρίδιο της Καλλιέργειας του Εθελοντισμού και Ενεργού Πολίτη».

Το έντυπο αυτό απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς, με τελικούς αποδέκτες τα παιδιά μας και στόχος είναι η ευαισθητοποίηση των νέων μας στην πιο κρίσιμη τους ηλικία σε θέματα εθελοντικής κοινωνικής προσφοράς.

Ιδιαίteres ήταν όλων μας οι εντυπώσεις από τη συμμετοχή περίπου 200 νέων εθελοντών σε ανοικτή συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου. Οι νέοι εθελοντές παρακολούθησαν μία συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, για να αντιληφθούν πως λαμβάνονται σε αυτό το επίπεδο οι αποφάσεις. Στο τέλος, είχαν την ευκαιρία ανοικτού διαλόγου με τους Υπουργούς και με μένα προσωπικά. Οφείλω να πω ότι ήταν μία ιδιαίτερα χρήσιμη εμπειρία τόσο για μένα όσο και για τους Υπουργούς.

Μέσα στον χρόνο που πέρασε, καταφέραμε μετά από αυτό της Λάρνακας, να ολοκληρώσουμε και το δεύτερο «Σπίτι του Εθελοντισμού», στη Λευκωσία.

Η κεντρική ιδέα, την οποία οφείλω να αποδώσω στον Επίτροπο Εθελοντισμού, τον φίλο Γιάννη Παννάκη του οποίου η συνεισφορά είναι σημαντική στο ευρύτερο κίνημα όπως και αυτή του συντονιστή του Κινήματος Φίλιππου Σταύρου και όλων εσάς, είναι η παροχή στις Οργανώσεις της αναγκαίας υποδομής για τη λειτουργία τους και την κάλυψη των βασικών γραφειακών και στεγαστικών τους αναγκών.

Ανάλογες ενέργειες θα γίνουν και στις υπόλοιπες επαρχίες, ώστε κάθε επαρχία να αποκτήσει το δικό της κέντρο συντονισμού και δράσης του εθελοντισμού.

Η συνεισφορά του ιδιωτικού και ευρύτερου δημόσιου τομέα ήταν επίσης ουσιαστική προς την υλοποίηση της προσπάθειας για τη δημιουργία του «Σπιτιού του Εθελοντή» στην επαρχία Λευκωσίας, ΑΤΗΚ, Συνεργατισμός και RCB Bank με τη συνεισφορά τους, επιβεβαίωσαν για άλλη μια φορά την επιτυχία που μπορεί να επιφέρει η σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

Σε θεσμικό επίπεδο έχει ήδη ετοιμαστεί και κατατεθεί στη Βουλή η νομοθεσία για τις Μη Κυβερνητικές και Εθελοντικές Οργανώσεις.

Με το νομοσχέδιο αυτό στοχεύουμε όχι μόνο στον εκσυγχρονισμό του πλαισίου λειτουργίας τους αλλά και στην επιβολή κανόνων διαφάνειας και χρηστής διοίκησης, προκειμένου να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο η εμπιστοσύνη των πολιτών προς τις εθελοντικές μας οργανώσεις.

Σε παλαιότερες εποχές υπήρχε μία ταύτιση του εθελοντισμού με την φιλανθρωπία. Σήμερα αυτές οι έννοιες, αν και η μία προϋποθέτει την άλλη, δεν ταυτίζονται. Ο εθελοντισμός σε ένα σύγχρονο κράτος λειτουργεί επικουρικά σε όλες τις λειτουργίες του, δίδοντας έμφαση στην ανάπτυξη κοινωνικής συνείδησης, περιβαλλοντικών ευαισθησιών, φιλοζωικής προσέγγισης κοκ.

Ποιος μπορεί να ξεχάσει στις καταστροφικές πυρκαγιές του Ιουνίου, την αμεσότητα και την κινητοποίηση του εθελοντικού κινήματος στην προσπάθεια κατάσβεσης της καταστροφικής εκείνης πυρκαγιάς; Σε όλους τους τομείς της υγείας, στους τομείς της προστασίας των ζώων, θα δείτε ανάλογες εθελοντικές οργανώσεις, δεν υπάρχει τομέας γενικότερα της κοινωνικής δράσης, των κρατικών Υπηρεσιών, όπου να μην υπάρχει παρουσία του εθελοντικού κινήματος.

Είναι με άλλα λόγια ο εθελοντισμός μία στάση ζωής, σύγχρονη και δημιουργική που ωθεί τον πολίτη να αναγνωρίσει την κοινωνική του ταυτότητα και να λειτουργήσει σύμφωνα με αυτήν.

Για αυτό κλείνοντας ήθελα να επισημάνω πως ως Κυβέρνηση αισθανόμαστε έντονη την ανάγκη να στηρίξουμε το έργο σας.

Γιατί απλούστατα, γνωρίζουμε πως με τις δικές σας παρεμβάσεις στηρίζετε το δικό μας έργο και έτσι όλοι μαζί φτιάχνουμε μία χώρα καλύτερη.

Θα ήθελα να συγχαρώ όλους όσους απόψε θα τυχουν διακρίσεων για τη συμβολή τους, για τη συμπαράσταση προς τον άλλον, τη συμπαράσταση προς το κράτος, τη συμπαράσταση προς την κοινωνία και εκφράζω τις ευγνώμονες ευχαριστίες της Πολιτείας προς το Κίνημά σας.

PM/M/EF

« [Πίσω στην Αρχική Σελίδα](#) »

